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1  Στις ίδιες «ράγες» της υποβάθμισης και
εμπορευματοποίησης θυσιάζεται και η Υγεία του λαού

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 25 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

439.8 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΕΡΚΥΡΑ

Στις ίδιες «ράγες» της υποβάθμισης και 
εμπορευματοποίησης θυσιάζεται και η Υγεία του λαού
Περιοδεία του 0. Παφίλη στο Γενικό Νοσοκομείο

0
 αγώνας των υγειονομικών για την προστασία της 

ανθρώπινης ζωής θα κριθεί σε μεγάλο βαθμό από 
το αν στις προσεχείς εκλογές θα βγει πιο δυνατός 
ο λαός ή θα βγει πιο δυνατή η επόμενη αντιλαϊκή 

κυβέρνηση, τόνισε από το Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυ
ρας ο Θανάσης Παφίλης, μέλος της ΚΕ του ΚΚΕ και ε

πικεφαλής στο ψηφοδέλτιο επικράτειας του Κόμματος, 
στο πλαίσιο περιοδείας του την περασμένη Παρασκευή.

Στην περιοδεία συμμετείχε πολυμελές κλιμάκιο της 
Κομματικής Οργάνωσης Κέρκυρας με επικεφαλής την 
Αλεξάνδρα Μπαλού, υποψήφια βουλευτή του ΚΚΕ στον 
νομό, ενώ πραγματοποιήθηκε και συνάντηση με τα υγει
ονομικά σωματεία του χώρου.

Με βαριά τη σκιά από το προδιαγεγραμμένο έγκλημα 
στα Τέμπη, όλα αναπόφευκτα συγκρίνονται με τις τραγι
κές συνθήκες που επικρατούν στους ελληνικούς σιδηροδρό
μους. Τα στοιχεία αμείλικτα: Μόλις το 48,7% των οργανικών 
θέσεων καλύπτονται από μόνιμο προσωπικό. Το 35% των 
εργαζομένων απασχολούνται με κάθε είδους συμβάσεις ο
ρισμένου χρόνου. Η έλλειψη προσωπικού προκαλεί τέτοια ε
ντατικοποίηση της εργασίας, που από τον περασμένο Οκτώ
βριο μέχρι σήμερα 10 γιατροί παραιτήθηκαν ή δεν ανανέωσαν 
τη σύμβασή τους. Ολο και περισσότερα περιστατικά ασθενών 
παραπέμπονται στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ιωαννίνων.

Για τη σημερινή κατάσταση, ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ υπο
στηρίζουν ότι φταίει ο απερχόμενος διοικητής. Ομως «έχου
με 800 παραιτήσεις σε όλη την Ελλάδα. Και εκεί έφταιγαν οι 
διοικητές;», σχολιάζουν οι εργαζόμενοι και καταγγέλλουν ότι 
στις τεχνικές υπηρεσίες απασχολούνται μόλις 11 εργάτες

όλων των ειδικοτήτων. Ως αποτέλεσμα, σε μία βραδινή βάρ
δια, όταν δηλαδή εργάζεται μόνο ένας, λόγω έλλειψης προ
σωπικού, αν προκύψει για παράδειγμα ηλεκτρολογική βλά
βη καλείται να την αντιμετωπίσει ο ξυλουργός ή ο υδραυλι
κός, με κίνδυνο να προκληθεί σοβαρό ατύχημα.

«Αμα συμβεί καμιά στραβή στη βάρδιά μου, εμένα θα σταυ
ρώσουν πρώτα, κανένας δεν κοιτάζει τις συνθήκες στις οποίες 
δουλεύουμε», τονίζει νοσηλεύτρια σε κλινική, για να επισημά- 
νει την υποκρισία όλων όσοι εσκεμμένα αναδεικνύουν το «αν
θρώπινο λάθος» ως αιτία των προβλημάτων στην Υγεία, στους 
σιδηροδρόμους, παντού.

Από τη συζήτηση αναδείχθηκε επίσης ότι στις ίδιες ράγες, 
της υποβάθμισης και της εμπορευματοποίησης της Υγείας, κι
νήθηκαν όλες οι κυβερνήσεις των τελευταίων χρόνων. Οι ερ

γαζόμενοι υπενθύμισαν ότι ήταν ο ΣΥΡΙΖΑ στην Κέρκυρα 
που «έκοψε οργανικές θέσεις για να μη φαίνεται ότι εί
ναι μεγάλη η υποστελέχωση, κατάργησε μία Παθολογι
κή κλινική από δύο που είχαμε, για ένα νησί 120 χιλιά
δων κατοίκων». Αντίστοιχα, τις εργαζόμενες στην καθα
ριότητα αρνήθηκαν να τις εντάξουν με μόνιμες σχέσεις 
εργασίας «και τώρα παρακαλάμε την κάθε κυβέρνηση να 
ανανεωθούν για ακόμη ένα τρίμηνο οι συμβάσεις εργασί
ας. Αυτές οι συνθήκες οδηγούν σε τραγικά γεγονότα ό
πως στα Τέμπη», επεσήμαναν χαρακτηριστικά.

Στις διαπιστώσεις των εργαζομένων ο θ. Παφίλης σχο
λίασε ότι «παντού τα ίδια συμβαίνουν», για να αναδείξει ό
τι και στην Υγεία και στα τρένα, «όπου έχουμε να κάνου
με με την ανθρώπινη ζωή, βλέπουμε υποβάθμιση, έλλειψη 
προσωπικού και χρηματοδότησης, φούσκωμα του ιδιωτι

κού τομέα, εμπορευματοποίηση». Γιατί «σε μία οικονομία όπου 
η προστασία της ανθρώπινης ζωής θεωρείται κόστος», κανένα 
κράτος, καμία κυβέρνηση δεν μπορεί να πάρει μέτρα προς ό
φελος του λαού, αφού σκοπός του συστήματος είναι η στήριξη 
της κερδοφορίας των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων, τόνισε.

«Ο λαός είναι παντοδύναμος αν το συνειδητοποιήσει», υπο
γράμμισε ο θ. Παφίλης, αναφερόμενος στις μεγάλες λαϊκές κι
νητοποιήσεις των τελευταίων ημερών. «Τι θα κάνετε στις εκλο
γές; Οταν έχεις αυτήν την πολιτική, με αυτές τις κυβερνήσεις, 
με αυτήν την ΕΕ και ξεσπάς, αν τους ξαναστηρίξεις είναι σαν 
να τους λες "μπράβο". Εχουμε ευθύνη στον εαυτό μας και στα 
παιδιά μας. Εμείς ως ΚΚΕ προσπαθούμε όλα αυτά τα χρόνια να 
στηρίξουμε το λαϊκό κίνημα και υπάρχουν αποτελέσματα, όταν 
οι άλλοι λέγανε "αρκεί να ψηφίσεις στις εκλογές"», κατέληξε.
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1  Στον αγώνα ενάντια στην ιδιωτικοποίηση της
μοναδικής παιδοογκολογικής μονάδας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 23 Ημερομηνία
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14-03-2023
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Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ - ΣΩΜΑΤΕΙΑ - ΦΟΡΕΙΣ

Στον αγώνα ενάντια στην ιδιωτικοποίηση 
της μοναδικής παιδοογκολογικής μονάδας
Παναττική στάση εργασίας αύριο, Τετάρτη, με συγκέντρωση στη Βουλή στις 12.30 μ.μ

Ι
ε παναπική στάση εργασίας (12 μ. - 3 μ.μ.) και συγκέντρωση στη 
Βουλή στις 12.30 μ.μ. αύριο, Τετάρτη, μέρα συζήτησης και ψήφισης 
στη Βουλή του νομοσχεδίου που ιδιωτικοποιεί τη μοναδική παιδοο- 
γκολογική μονάδα σε όλη την Ελλάδα, προχωρούν οι υγειονομικοί, με 
αποφάσεις των ΟΕΝΓΕ και ΠΟΕΔΗΝ. Παράλληλα, σε θέσεις μάχης, δίνο
ντας «παρών» στην κινητοποίηση, είναι γονείς, εργατικά σωματεία και μα

ζικοί φορείς. Υπενθυμίζεται ότι η κυβέρνηση με το συγκεκριμένο νομοσχέ
διο παραδίδει τον εξαιρετικά ευαίσθητο τομέα του παιδικού καρκίνου σε 
επιχειρηματικά συμφέροντα, απαλλάσσοντας έτσι το κράτος από την ευ
θύνη του για την προστασία της υγείας των παιδιών.

Ηδη, με πρωτοβουλία της δμελούς Επιτροπής της ΕΙΝΑΠ στο Νοσο
κομείο Παίδων «Αγία Σοφία», όλες τις προηγούμενες μέρες έγιναν πολύ
μορφες κινητοποιήσεις, από τους εργαζόμενους των νοσοκομείων παίδων 
της Αττικής, με τη συμμετοχή γονιών που τα παιδιά τους δίνουν μάχη μετ’ 
εμποδίων με σοβαρές ασθένειες.

«Είναι αδίστακτοι! Την ίδια ώρα που το πολύνεκρο δυστύχημα στα Τέμπη 
επιβεβαίωσε με τον πιο τραγικό τρόπο τις οδυνηρές συνέπειες των ιδιω- 
τικοποιήσεων, της επιχειρηματικότητας και της ανταγωνιστικότητας, η κυ
βέρνηση φέρνει για συζήτηση και ψήφιση, αύριο Τετάρτη 15/3, στην Ολο
μέλεια της Βουλής, νομοσχέδιο που ιδιωτικοποιεί το μοναδικό Παιδοογκο- 
λογικό Κέντρο σε όλη την Ελλάδα!», υπογραμμίζεται στο κάλεσμα της Ο
ΕΝΓΕ, τόσο για τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας στη Βουλή όσο και για την 
πανεργατική απεργία της Πέμπτης 16 Μάρτη.

«Τώρα πρέπει να δυναμώσει ο αγώνας για τη ζωή που μας αξίζει! Οι ζω
ές μας δεν είναι κόστος! Οι ζωές μας μετράνε! Εχουν αξία!», σημειώνουν 
οι νοσοκομειακοί γιατροί.

Κάλεσμα από την ΟΓΕ
Το νομοσχέδιο που μετατρέπει το Παιδοογκολογικό Τμήμα σε Νομικό 

Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου (ΝΠΙΔ) καταδικάζει η Ομοσπονδία Γυναικών 
Ελλάδας (ΟΓΕ), καλώντας στην αυριανή κινητοποίηση. «Δεν ανεχόμαστε 
την πολιτική που ρίχνει οτον "Καιάδα" τις πιο ευάλωτες ομάδες, τους καρ
κινοπαθείς, ιδιαίτερα τα παιδιά, γιατί λογαριάζει τις λαϊκές ανάγκες ως κό
στος για το κράτος και τις θυσιάζει για τα κέρδη των επιχειρηματικών ομί
λων. Είναι η ίδια εγκληματική πολιτική που αφαίρεοε τη ζωή από δεκάδες 
νέα παιδιά στα Τέμπη», σημειώνει η ΟΓΕ.

Ψέματα και διαστρέβλωση από την κυβέρνηση
Χτες το μεσημέρι η κυβέρνηση επιχείρησε για πολλοστή φορά να δια

στρεβλώσει την πραγματικότητα, με τον υπουργό Υγείας, Θ. Πλεύρη, να ι
σχυρίζεται ότι με το νομοσχέδιο η μονάδα «αναβαθμίζεται σε κέντρο με πε
ρισσότερες δυνατότητες κι ευελιξία, δεν ιδιωτικοποιείται, διατηρεί τον δη
μόσιο χαρακτήρα του, παρέχει δωρεάν υπηρεσίες και δεν αλλάζουν οι ερ
γασιακές σχέσεις». Βέβαια, δεν εξήγησε τι εμποδίζει την αναβάθμισή του

με το υπάρχον νομικό πλαίσιο, επομένως τι υπηρετεί η μετατροπή του σε 
ΝΠΙΔ, που, σύμφωνα με το νομοσχέδιο, θα έχει «έσοδα από τα νοσήλια», 
αλλά και από την εκμετάλλευση του ερευνητικού του έργου.

Μάλιστα χτες ο υπουργός Υγείας κατά τη διάρκεια συνέντευξής του σε 
τηλεοπτική εκπομπή ένιωσε την ανάγκη να ξεκαθαρίσει ότι οι γονείς «δεν 
θα πληρώνουν για τις θεραπείες», αντίθετα ισχυρίστηκε ότι πλέον «θα έ
χουν περισσότερες δυνατότητες», αποσιωπώντας ότι η μετατροπή του σε 
ΝΠΙΔ διευκολύνει τον στόχο όλων των κυβερνήσεων για συρρίκνωση του 
κρατικού προϋπολογισμού στην Υγεία. Οπως είπε άλλωστε, έτσι «δεν θα 
στηρίζεται μόνο στα χρήματα τα οποία λαμβάνει από εμάς», «θα μπορεί 
αυτόνομα να είναι σε συνεργασίες με το εξωτερικό, να παίρνει γιατρούς 
από τον ιδιωτικό τομέα που δεν είναι στο δημόσιο σύστημα και να τους 
πληρώνει (...) Θα λειτουργεί στο πρότυπο του "Παπαγεωργίου" στη Θεσ
σαλονίκη». Δηλαδή θα λειτουργεί βάσει των αρχών της ιδιωτικής οικο
νομίας. Υπενθυμίζεται ότι στο Νοσοκομείο «Παπαγεωργίου» - όπως ανα- 
φέρεται στον εσωτερικό κανονισμό - ο μη κερδοσκοπικός χαρακτήρας 
του «δεν εμποδίζει την ανάπτυξη σε ειδική πτέρυγα τμημάτων και εργα
στηρίων προς παροχή ιδιωτικής φύσης ιατρικών υπηρεσιών με ελεύθε
ρη τιμολόγηση, τα έσοδα από τη λειτουργία των οποίων διατίθενται πρω- 
τίστως για την κάλυψη των πόσης φύσης εξόδων τους, τη συντήρησή τους 
και την περαιτέρω ανάπτυξή τους, ενώ το πλεόνασμα διατίθεται στο Νο
σοκομείο για τους σκοπούς του». Επίσης, στο συγκεκριμένο νοσοκομείο 
γενικεύτηκαν οι «ελαστικές» εργασιακές σχέσεις, με την απόλυση να ονο
μάζεται κομψά «μη ανανέωση σύμβασης», χωρίς υποχρέωση μάλιστα του 
εργοδότη για αποζημιώσεις.

Παραμύθι με κακό τέλος
Για το θέμα είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν από πρώτο χέρι οι δε

κάδες χιλιάδες διαδηλωτές για το έγκλημα στα Τέμπη στο κέντρο της 
Αθήνας, την περασμένη Κυριακή.

Εκεί, ανάμεσα στους ομιλητές ήταν η Σοφία Ζώρη, μέλος της δμελούς 
Επιτροπής ΕΙΝΑΠ στο Παίδων «Αγία Σοφία» και του ΔΣ της ΕΙΝΑΠ (βλ. 
και σελ. 16 -17), που, όπως είπε, το πρωινό που έγινε γνωστό το δυστύχη
μα βρήκε τους εργαζόμενους στα νοσοκομεία παίδων σε συμβολική περικύ
κλωση του Παιδοογκολογικού Τμήματος, ενάντια στην ιδιωτικοποίησή του.

Αποκαλύπτοντας ένα προς ένα τα ψευδή κυβερνητικά επιχειρήματα 
σημείωσε:

«Ψέμα Ιο. Τα παιδιατρικά ογκολογικά τμήματά μας λειτουργούν ήδη πά
νω από 30 χρόνια, πολύ πριν από την ίδρυση της πτέρυγας "Ελπίδα", η ο
ποία απλώς βοήθησε στην ξενοδοχειακή υποστήριξη. Η πτέρυγα αυτή απο
τελεί τμήμα του δημόσιου νοσοκομείου, το οποίο πρόκειται να παραδοθεί 
στους ιδιώτες. Δεν ισχύει ότι όλο αυτό γίνεται για τη δημιουργία “κέντρων 
αριστείας και αναφοράς". Τα συγκεκριμένα ογκολογικά τμήματα, χάρη στις 
προσπάθειες όλου του προσωπικού, αποτελούν ήδη κέντρα εμπειρογνω- 
μοσύνης όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά σε διεθνές επίπεδο. Το προσωπικό

του νοσοκομείου με τη συμβολή και των συλλόγων γονέων, και όχι ο εκά- 
στοτε "φιλάνθρωπος", είναι που έφεραν τα παιδοογκολογικό στη θέση που 
βρίσκονται σήμερα. Είναι ήδη κέντρα αναφοράς στο ευρωπαϊκό δίκτυο για 
τον παιδικό καρκίνο. Οποιαδήποτε μετατροπή του νομικού καθεστώτος ό
χι απλά δεν θα οδηγήσει σε αναβάθμιση των προσφερόμενων υπηρεσιών 
αλλά μάλλον σε ακύρωση των επιτευγμάτων. Συνολικά υπάρχουν 631 κε
νές οργανικές θέσεις στο Παίδων. Πώς λοιπόν θα προκύψει αναβάθμιση 
όταν όχι μόνο δεν θα λυθούν τα προβλήματα της χρόνιας υποστελέχωσης 
και απαξίωσης αλλά θα τεθούν υπό αμφισβήτηση και τα εργασιακά δικαι
ώματα μέσω των “νέων" συμβάσεων που θα υπογράψουν οι εργαζόμενοι;

Ψέμα 2ο: θα "αναβαθμιστεί" λένε σε αυτόνομο και αυτοτελές κέντρο. 
Ομως ο παιδοογκολογικός ασθενής έχει ανάγκη από όλες τις παιδιατρι
κές υποειδικότητες.

Ψέμα 3ο, για τη δωρεάν νοσηλεία: Ισως αρχικά η νοσηλεία στο παιδοο- 
γκολογικό παραμείνει δωρεάν, για πόσο όμως, δεν ξέρουμε. Είναι βέβαιο 
πως με τις τεράστιες ελλείψεις πάλι οι γονείς θα οδηγηθούν για εξετά
σεις ή ακόμη και για χειρουργεία τελικά στον ιδιωτικό τομέα που θα κερ
δίζει ακόμη περισσότερο.

Σήμερα, στον 21ο αιώνα, η ανάγκη και η απαίτηση του λαού αλλά και η 
δυνατότητα που παρέχει η εξέλιξη της επιστήμης είναι η ουσιαστική ανα
βάθμιση στη φροντίδα αυτών των παιδιών και των οικογενειών με υπηρε
σίες Υγείας δωρεάν και υψηλού επιπέδου, με αύξηση της κρατικής χρημα
τοδότησης. Με τη δημιουργία και άλλων κέντρων εκτός Αθήνας που θα ε
ξασφαλίζουν την ολοκληρωμένη αντιμετώπιση των ογκολογικών ασθενών.

Το παραμύθι της "ιδιωτικοποίησης για το καλό μας" έχει πάντα κακό 
τέλος για τον λαό και τα παιδιά του, το νιώσαμε στο πετσί μας με τον χει
ρότερο τρόπο, ας μη γίνουμε συνένοχοι σε ένα ακόμη έγκλημα εις βάρος 
της υγείας και της ζωής μας».
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1  Παιδιά σε ράντζα στο παιδιατρικό νοσοκομείο!
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 23 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

97.72 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΙΔΟΝ «Π. ΚΑΙ Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ»

Παιδιά σε ράντζα στο 
παιδιατρικό νοσοκομείο!

Χαρακτη
ριστικές εί
ναι οι εικό
νες της «α
ναβάθμισης» 
της παιδια
τρικής περί
θαλψης που 
έρχονται α
πό το Νοσο
κομείο Παί- 
δων«Π. καιΑ.
Κυριάκού». Τα 
ράντζα που 
πλημμύρισαν 
τους διαδρό
μους κατά τη 
διάρκεια της 
48ωρης εφη
μερίας το περασμένο Σαββατοκύριακο είναι η θλι
βερή πραγματικότητα που αντιμετωπίζουν υγειο
νομικοί, γονείς και μικροί ασθενείς, την ίδια στιγ
μή που η κυβέρνηση προωθεί την ιδιωτικοποίηση 
μέρους των δημόσιων παιδιατρικών νοσοκομείων.
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1  Συλλαλητήριο στα Γιαννιτσά για την Υγεία
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 23 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

233.41 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΩΜΑΤΕΙΑ - ΦΟΡΕΙΣ ΠΕΛΛΑΣ

Συλλαλητήριο στα Γιαννιτσά για την Υγεία

Κ
ινητοποίηση στον Πλατανότο
πο Γιαννιτσών πραγματοποίη
σαν το πρωί της Κυριακής σω
ματεία και φορείς της Πέλλας, 
συνεχίζοντας τον αγώνα τους για 
ουσιαστική ενίσχυση των νοσοκο

μείων και Κέντρων Υγείας του νο
μού, για δημόσια και δωρεάν Υγεία 
για όλους με πλήρη και αποκλειστι
κή χρηματοδότηση από τον κρατι
κό προϋπολογισμό.

Απαίτησαν να λειτουργήσει ά
μεσα η ΜΕΘ στο Νοσοκομείο Εδεσσας, 
πλήρη εξοπλισμό και στελέχωση με μόνιμο 
προσωπικό όλων των δημόσιων δομών Υγεί
ας, μονιμοποίηση των συμβασιοϋχων. Επί
σης, καμία μετακίνηση - συγχώνευση τμη
μάτων των νοσοκομείων του νομού, αλλά 
και κατάργηση κάθε ρύθμισης για το «νέο 
ΕΣΥ», που βαθαίνει την εμπορευματοποί- 
ηση της Υγείας.

Ενθαρρυντική ήταν η δραστηριοποίηση 
αθλητικών ακαδημιών της πόλης, καθώς ο 
χώρος γέμισε με δεκάδες μικρούς αθλη
τές που κράτησαν στα χέρια τους πανό με
συνθήματα για νοσοκομεία που να λειτουρ

γούν, διεκδικώντας μια καλύτερη ζωή, με 
δικαιώματα στην Υγεία και στην Παιδεία, 
με δικαίωμα στα όνειρα, στην αξιοπρέπεια.

Ομάδα ερασιτεχνών ηθοποιών από το 
θεατρικό Εργαστήρι Γιαννιτσών μέσα από 
ένα μικρό σκετς αποκάλυψε με μεράκι και 
επιτυχία την καθημερινότητα που βιώνουν 
οι εργαζόμενοι και ο λαός λόγω της υπο- 
χρηματοδότησης και υποστελέχωσης των 
δημόσιων δομών Υγείας, εξαιτίας της κα
τεύθυνσης των πολιτικών που στηρίζουν 
την ιδιωτικοποίηση της Υγείας.

Παρεμβάσεις έγιναν από τον Χαράλαμπο 
Αποστολίδη, πρόεδρο της Ενωσης Νοσο

κομειακών Ιατρών Πέλλας, τον Σι
μό Φωστηρόπουλο, πρόεδρο του 
Σωματείου Εργαζομένων στο Νοσο
κομείο Γιαννιτσών, τον Σάββα Πα- 
παδόπουλο, πρόεδρο της Αθλητι
κής Ακαδημίας Γιαννιτσών, και την 
Ελένη Χατζηαντωνίου, αντιπρόε
δρο του Συλλόγου Εργαζομένων 
Δήμου Πέλλας.

Στην κινητοποίηση μίλησε και ο 
Γιάννης Αναστασίου, εργαζόμε
νος στη «Hellenic Train», ο οποίος 

μετέφερε την αγωνιστική διάθεση που εκ
φράζεται μέσα από τα συλλαλητήρια των 
τελευταίων ημερών στη Θεσσαλονίκη και 
σε άλλες πόλεις για το έγκλημα στα Τέ
μπη, κάτι που γεμίζει όλο τον λαό με αισι
οδοξία και αποφασιστικότητα.

Μέσα από την κινητοποίηση ο λαός της 
περιοχής έστειλε μήνυμα συνέχισης του 
αγώνα για ζωή με σύγχρονα δικαιώματα, 
για ένα καλύτερο μέλλον για τους ίδιους 
και για τα παιδιά τους. Και ανανέωσε το α
γωνιστικό ραντεβού για τις απεργιακές συ
γκεντρώσεις την Πέμπτη 16/3 σε Εδεσσα, 
Γιαννιτσά και Αριδαία.
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1  Εκτός ΜΕΘ ακόμη ένας τραυματίας από το
δυστύχημα των Τεμπών

Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

133.19 cm² Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εκτός ΜΕΘ ακόμη ένας
τραυματίας από το 

δυστύχημα των Τεμπών

Την μάχη για τη ζωή κέρδισε την Κυριακή ένας 22χρο- 
νος τραυματίας του σιδηροδρομικού δυστυχήματος στα 
Τέμπή, ο οποίος αποσωλήνώθηκε από τη Μονάδα Εντατι
κής Θεραπείας και νοσηλεύεται πλέον σε απλή κλίνη του 
Νοσοκομείου Παπαγεωργίου στη Θεσσαλονίκη.

Μετά από αυτή την εξέλιξη στις ΜΕΘ παραμένουν συ
νολικά 4 τραυματίες, εκ των οποίων μονάχα ένας βρίσκε
ται σε κρίσιμη κατάσταση. Πρόκειται για τον 20χρονο που 
νοσηλεύεται στη ΜΕΘ του Νοσοκομείου Λάρισας, ο οποί
ος έχει υποστεί σοβαρές κρανιοεγκεφαλικές κακώσεις και 
έχει ήδη υποβληθεί σε δύο χειρουργεία.

Οι γιατροί δηλώνουν ότι δεν έχουν καταφέρει να σταθε
ροποιήσουν τον οργανισμό του που έχει υποστεί σοβαρή 
ζημιά από τα πολλαπλά τραύματα.

Από τους υπόλοιπους ασθενείς σε ΜΕΘ, μία ακόμη νε
αρή κοπέλα στο Παπανικολάου, σύμφωνα με στοιχεία της 
ΠΟΕΔΗΝ, είναι σε σταθερή κατάσταση, ενώ επίσης στα
θεροί είναι και οι 2 τραυματίες στη ΜΕΘ του Πανεπιστημι
ακού Νοσοκομείου της Λάρισας. Σε ό,τι αφορά τους τραυ
ματίες που νοσηλεύονται σε απλές κλίνες, η κατάσταση 
της υγείας τους, μέρα με τη μέρα βελτιώνεται.
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1  Στάση εργασίας γιατρών και νοσηλευτών την
Τετάρτη

Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

174.31 cm² Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στάση εργασίας γιατρών 
και νοσηλευτών 

την Τετάρτη

Στάση εργασίας από τις 11.00 έως τις 15.00, την Τετάρ
τη, προκηρύσσει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων 
στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) για την «αποτροπή», 
όπως αναφέρει, «της ιδιωτικοποίησης» της Ογκολογικης 
Μονάδάς Παίδων του Νοσοκομείου «Η Αγια Σοφία». Στο 
πλαίσιο της στάσης εργασίας θα πραγματοποιηθεί συγκέ
ντρωση στις 11.30 στο Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σο
φία» και θα ακολουθήσει πορεία στη Βουλή.

Η ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ
Εισήχθη στο Βουλή το Νομοσχέδιο με το οποίο για 

πρώτη φορά από συστάσεως του ΕΣΥ αποσπώνται υπη
ρεσίες πρότυπο από ένα Νοσοκομείο, αυτονομούνται και 
ιδιωτικοποιούνται. Αυτό συμβαίνει στο Νοσοκομείο Παί
δων «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ». Η Ογκολογική Μονάδα Παίδων που 
παρέχει ολοκληρωμένο δίκτυο υπηρεσιών, η μοναδική 
στη χωρά μας, πρότυπο σε όλη την Ευρώπη, αποσπάται 
και μετατρέπεται σε Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου. 
Ελαστικοποιούνται οι εργασιακές σχέσεις.

Τίθεται σε κίνδυνο η λειτουργία της Μονάδας καθότι οι 
εργαζόμενοι μπορεί να ζητήσουν να αποχωρήσουν από 
τή Μονάδα και να δουλέψουν στις υπηρεσίες του Νοσο
κομείου Παίδων «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ». Υπάρχει κίνδυνος οι οι
κογένειες να επιβαρύνονται για την παροχή υπηρεσιών. 
Ουσιαστικά με αυτή την ακατανόητη απόφαση ιδιωτικο- 
ποιείται η αντιμετώπιση του παιδικού καρκίνου στη χώρα 
μας. Ανοίγει κερκόπορτα ιδιωτικοποίησης και άλλων αντί
στοιχων εξειδικευμένων υπηρεσιών Νοσοκομείων.

Δεν θα το επιτρέψουμε.
Προκηρύσσουμε Παναττική Στάση Εργασίας την ΤΕ

ΤΑΡΤΗ 15 ΜΑΡΤΙΟΥ 11.00 - 15.00 και συγκέντρωση στις 
11.30 στο Νοσοκομείο Παίδων «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ. Θα ακο
λουθήσει πορεία στη Βουλή. Σε συντονισμό με το Σωμα
τείο Εργαζομένων του Νοσοκομείου Παίδων «Η ΑΓΙΑ ΣΟ
ΦΙΑ». Να αποτρέψουμε την ιδιωτικοποίηση της Ογκολογι- 
κής Μονάδας Παίδων του Νοσοκομείου.

Εγκαίρως θα προσδιορίσουμε την ημερομηνία.
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1  Αντιρατσισιικό συλλαλητήριο του ΚΕΕΡΦΑ στο
Σύνταγμα

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

589.19 cm² Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αντιρατσισιικό συλλαλητήριο 
του ΚΕΕΡΦΑ στο Σύνταγμα

Τον ξεσηκωμό της νεολαίας για την τραγωδία στα Τέμπη με τις κινητοποιήσεις ενάντια 
στις αντιπροσφυγικές πολιτικές της κυβέρνησης επιδιώκουν να συνδέσουν οι οργανωτές 
της διαδήλωσης του ερχόμενου Σαββάτου

►Του ΔΗΜΗΤΡΗ ΑΓΓΕΛΙΛΗ

ροσκλητήριο για 
μαζική συμμετοχή 
στο αντιφασιστικό 
και αντιρατσιστικό 
συλλαλητήριο της 
Αθήνας το ερχόμενο 

'^W9WB8 Σάββατο στέλνει η 
ΚΕΕΡΦΑ με χτεσινή 

συνέντευξη Τύπου στην πλατεία 
Συντάγματος, συνδέοντας τον 
ξεσηκωμό ενάντια στο εγκλημα
τικό δυστύχημα στα Τέμπη με 
τις κινητοποιήσεις ενάντια στις 
εγκληματικές αντιπροσφυγικές 
και αντιμεταναστευτικές πολιτι
κές της κυβέρνησης.

«Σπαταλώνται δισεκατομμύρια 
για εξοπλισμό για την επιτήρηση 
στα σύνορα και για παρακολουθή
σεις πολιτών, αλλά δεν υπάρχουν 
λεφτά για την ασφάλεια όσων 
μπαίνουν στο τρένο. Σταματή
στε τις δολοφονίες από τα Τέμπη 
μέχρι τον Εβρο και το Αιγαίο, οι 
ζωές όλων μετράνε», σημείωσε ο 
συντονιστής της ΚΕΕΡΦΑ Πέτρος 
Κωνσταντίνου.

Από την πλευρά του, ο διασώ- 
στης Ιάσονας Αποστολόπουλος

τόνισε ότι «κρατικές δολοφονίες 
δεν συμβαίνουν μόνο στα τρέ
να και στα δημόσια νοσοκομεία, 
αλλά και στα καμπ των προ
σφύγων και ιδίως στα σύνορα». 
Πρόσθεσε: «Στην Ευρώπη εφαρ
μόζεται η ίδια πολιτική της μη 
διάσωσης που έχει οδηγήσει σε 
δεκάδες νεκρούς. Ψαράδες έσω

σαν τους πρόσφυγες στην Κρήτη 
τον Νοέμβριο, όχι το Λιμενικό.

«Πολίτες έσωσαν τους πρόσφυ
γες από τα βράχια στα Κύθηρα, 
όχι οι αρχές. Απλός κόσμος στην 
Ελλάδα δίνει από το υστέρημά 
του για να βοηθήσει τον απλό 
κόσμο της Τουρκίας στον μεγάλο 
σεισμό, συντρίβοντας το αφήγη

μα και των δύο κυβερνήσεων που 
επενδύουν στο μίσος, στον εθνι
κισμό και στην πατριδοκαπηλία».

«Οσκαρ ρατσιστικής και ισλα- 
μοφοβικής πολιτικής» απένειμε 
στην κυβέρνηση Μητσοτάκη ο 
Δημήτρης Ζώτος, δικηγόρος της 
πολιτικής αγωγής στη δίκη κατά 
της Χ.Α. σε πρώτο βαθμό, ενώ

απένειμε το ίδιο βραβείο και στον 
πρωθυπουργό της Μ. Βρετανίας, 
Ρίσι Σούνακ, για το νομοσχέδιο 
που απαγορεύει σε πρόσφυγες να 
ζητήσουν άσυλο και για τις πολι
τικές αποτροπής των προσφύγων 
στο στενό της Μάγχης.

Σε καταγγελίες για αστυνομι
κές επιχειρήσεις κατά προσφύ
γων και μεταναστών εργατών γης 
στη Σκάλα Λακωνίας και στο Αρ
γος, όπου εργάζονται με ελάχιστα 
χρήματα ή χωρίς αμοιβή, προχώ
ρησε ο Τζαβέντ Ασλάμ, πρόεδρος 
της Πακιστανικής Κοινότητας 
Ελλάδας «η Ενότητα».

Οι καλλιτέχνες
Να συμμετάσχουν μαζικά στο 

συλλαλητήριο κάλεσε ο ηθοποιός 
Βασίλης Κουκαλάνι τις καταλή
ψεις καλλιτεχνών και τις καλλι
τεχνικές πρωτοβουλίες που βρί
σκονται σε κινητοποιήσεις τους 
τελευταίους μήνες, κάνοντας λόγο 
για «ομπρέλα που περιέχει όλα μας 
τα αιτήματα για κοινωνική δικαι
οσύνη και πολιτικά δικαιώματα, 
για ένταξη των μεταναστών και 
προσφύγων, για πρόσβαση σε όλες 
τις υπηρεσίες». «Ολους τους λαούς 
μάς ενώνουν οι εκφραστικοί τρό
ποι των τεχνών», υπογράμμισε.

Κάλεσμα μαζικής συμμετοχής 
στο αντιφασιστικό και αντιρα- 
τσιστικό συλλαλητήριο έστει
λαν επίσης ο Ηλίας Μούρης από 
την Ε’ ΕΛΜΕ Αθήνας, η Ζανέτα 
Λυσικάτου από το Δ.Σ. της ΠΟ- 
ΕΔΗΝ, ο Λεωνίδας Κουντουδά- 
κης, αυτόπτης μάρτυρας της δο
λοφονίας Λαμπράκη, η Αντριάνα 
Μπιρμπίλη από τη λογοτεχνική 
ομάδα Απόδραση στον Λόγο και 
την Τέχνη. Το συλλαλητήριο έχει 
προγραμματιστεί για το Σάββα
το 18 Μαρτίου στις 3 μ.μ., στην 
Ομόνοια.



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ακόμα ένας τραυματίας των Τεμπών εκτός ΜΕΘ
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

299.05 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συνάντηση με ιον θάνατο
Ακόμα evas rpauparias 
των Τεμπών euros ΜΕΘ

Οι διασωθέντεε κινδυνεύουν με μειατραυματικό στρεε, οι συγγενείε των θυμάτων 
από σοβαρή κατάθλιψη και η κοινωνία με κατήφεια και απώλεια εμπιστοσύνηε 
στουε θεσμούε.

Σε anUs KAives νοσοκομείων 
κοι σε ΜΕΘ νοσηλεύονται 
μέχρι και σήμερα 13 
πολυτμαυματικ ααό το τραγικό 
δυστύχημα στα Τέμπη.

Η κατάσταση τηε υγείαε ενόε 22χρονου 
που νοσηλευόταν στη ΜΕΘ του Νοσο
κομείου «Παπαγεωργίου» τηε θεσσα- 
λονίκηε παρουσίασε σημαντική βελτί
ωση και μεταφέρθηκε σε απλή κλίνη, 
στη Μονάδα Πλαστικήε Χειρουργικήε. 
Η υγεία ακόμη επτά ατόμων, τα οποία 
νοσηλεύονται σε απλέε κλινικέε του 
Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρι- 
σαε, φαίνεται να βελτιώνεται μέρα την 
ημέρα και δεν αποκλείεται μέχρι το τέ- 
λοε τηε εβδομάδαε να λάβουν εξιτήριο.

Όσον αφορά στα 4 άτομα, που εξα
κολουθούν να νοσηλεύονται σε ΜΕΘ, η 
ζωή του ενόε φέρεται να βρίσκεται σε 
κίνδυνο. Πρόκειται για τον 20χρονο, τον 
μοναδικό επιζώντα από το πρώτο βαγό
νι τηε μοιραίαε αμαξοστοιχίαε, που νο
σηλεύεται στη ΜΕΘ του Γενικού Νοσο
κομείου Λάρισαε, ο οποίοε έχει υποστεί 
σοβαρέε κρανιοεγκεφαλικέε κακώσειε 
και έχει ήδη υποβληθεί σε δύο χειρουρ
γεία. Οι γιατροί δηλώνουν ότι δεν έχουν 
καταφέρει να σταθεροποιήσουντον ορ
γανισμό του που έχει υποστεί σοβαρή 
ζημιά από τα πολλαπλά τραύματα.

Από τουε υπόλοιπουε ασθενείε σε 
ΜΕΘ, μία ακόμη νεαρή κοπέλα στη ΜΕΘ 
του «Παπανικολάου», σύμφωνα με στοι
χεία τηε ΠΟΕΔΗΝ, είναι σε σταθερή κα
τάσταση, ενώ επίσηε σταθεροί είναι και 
οι 2 τραυματίεε στη ΜΕΘ του Πανεπιστη
μιακού Νοσοκομείου τηε Λάρισαε.
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1  Στάσεις και απεργίες
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

57.59 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Iiaoeis και anepyies

Παναττική οτάση εργασίες crus 11:00 
-15:00, τηνΤετάρτη 15 Μαρτίου, προ
κηρύσσει ΠΟΕΔΗΝ για την «αποτρο
πή», onus αναφέρει, «Tns ιδιωτικο- 
noinons» Tns Ογκολογικήε Μονάδαε 
Παίδων του Νοσοκομείου «Η Αγία 
Σοφία». Υπενθυμίζεται nus ΓΣΕΕ και 
ΑΔΕΔΥ έχουν προκηρύξει Πανελλαδι
κή απεργία την Πέμπτη.
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